

## ЮВІЛЕЙ ТА ПАМ'ЯТНІ ДАТИ

### ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫМ ЮБИЛЕЕМ



1 апреля 2013 г. отметил свой 60-летний юбилей Юрий Васильевич Думанский - ведущий специалист в области экспериментальной и практической онкологии, член-корреспондент Национальной Академии медицинских наук Украины, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный деятель науки и техники Украины, ректор Донецкого национального медицинского университета им. М. Горького

Целеустремленность, необычайная работоспособность, настойчивость, четкость мысли выделяют Юрия Васильевича Думанского как авторитетного ученого, прекрасного врача, педагога и организатора.

Основные направления его научной деятельности - это усовершенствование методов диагностики заболеваний и лечения онкологических больных с опухолями многих локализаций; разработка новых эффективных методов комплексного лечения злокачественных опухолей (методы эндолимфатической и внутриартериальной химиотерапии и др.); разработка и внедрение новейших методов медицинской реабилитации онкологических больных, сохранение качества их жизни и возобновление работоспособности.

Огромный медицинский опыт Юрия Васильевича накапливался с юности, когда он после

окончания школы начал работать санитаром в железнодорожной больнице г. Донецка. Во время учебы в медицинском институте трудился фельдшером выездной специализированной кардиологической бригады скорой помощи. Все годы учебы занимался в студенческом научном кружке. Как результат, за этот период опубликовано 16 научных статей и 5 рационализаторских предложений.

Становление Юрия Васильевича Думанского как, опытного врача-онколога, хирурга, руководителя и ученого проходило в Донецком областном онкологическом диспансере под руководством выдающегося организатора и деятеля науки Героя Украины, академика Национальной академии медицинских наук Украины, доктора медицинских наук, профессора Григория Васильевича Бондаря.

Уже через четыре года после окончания института Юрий Васильевич защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук "Стереометрия легких при дефекте межжелудочковой перегородки сердца". В 1982 г. был избран на должность ассистента кафедры онкологии Донецкого мединститута. В 1990 г. во Всесоюзном онкологическом научном центре АМН СССР (г. Москва) доложил результаты своего научного труда "Рак желудка и толстой кишки у больных пожилого и старческого возраста", и в 1991 году ему присвоена ученая степень доктора медицинских наук СССР. Через три года он получил звание профессора. В связи с организацией кафедры онкологии, лучевых методов диагностики и лечения факультета последипломного обучения в 1993 г. Ю.В. Думанский избран на должность заведующего кафедрой, которую возглавляет в настоящее время.

Как успешный организатор, он был назначен деканом факультета последипломного обучения, а в последующем - проректором по лечебной работе ДонНМУ.

За плодотворную научную деятельность - а это сотни научных работ, монографии, учебники, авторские свидетельства на изобретения - в 2007 г. Ю.В. Думанский избран член-корреспондентом Национальной академии медицинских наук Украины.

Свою научную деятельность он успешно совмещает с практической работой, многие годы возглавляя онкологическую службу Донецкой области. В настоящее время руководит отделением комплексных методов лечения в Донецком областном противоопухолевом центре. Юрий Васильевич Думанский - врач высшей категории, успешно выполняющий операции по многим разделам онкохирургии.

Ему присвоено звание академика Украинской экологической академии наук, академика Академии наук высшего образования Украины, Заслуженного деятеля науки и техники Украины. Он является главным редактором журналов "Архив

"клинической и экспериментальной медицины" и "Университетская клиника", членом редакционных коллегий пяти медицинских журналов, председателем специализированного совета ДонНМУ по специальности "онкология, радиология и патологическая анатомия". Юрий Васильевич обладает широким кругозором и высоким интеллектом. Он - широко образованный и культурный человек, является автором книг по символам и эмблемам медицины, по истории медицины Украины, по фалеристике орденов мира.

Достижения Юрия Васильевича Думанского как ученого, врача и педагога отмечены пра-

тельственными наградами, грамотами и медалями, почетными званиями; а главное - любовью и благодарностью коллег, учеников и пациентов.

Высокая врачебная эрудиция и принципиальность ученого сочетаются с доброжелательностью, коллегиальностью, желанием всегда искренне помочь сотрудникам и друзьям, проявить самоотверженность для блага пациентов.

Онкологи Донбасса, коллеги и ученики поздравляют Юрия Васильевича со знаменательной датой. Желают доброго здоровья, долголетия, осуществления намеченных планов и дальнейшей продуктивной научно-педагогической деятельности.

*Коллектив кафедры онкологии и радиологии ФИПО; коллектив кафедры онкологии; коллектив Донецкого областного противоопухолевого центра*